

# Komentár evanjelia na sobotu 10. týždňa v Cezročnom období: krása jednoduchosti

Komentár na sobotu 10. týždňa v Cezročnom období. „Vaša reč nech je ‚áno – áno‘, ‚nie – nie““. Jednoduchý človek spoznáva a objavuje druhých ako skutočné Božie deti, ktoré treba chápať, starať sa o ne a milovať ich.

## **Evanjelium (Mt 5, 33-37)**

Ježiš povedal svojim učeníkom:

„Počuli ste, že otcom bolo povedané:  
*„Nebudeš krivo prisahať, ale splníš, čo*

*si Pánovi prisahal!*‘ No ja vám hovorím: Vôbec neprisahajte – ani na *nebo*, lebo ono *je Božím trónom*, ani na *zem*, lebo ona *je podnožkou jeho nôh*, ani na Jeruzalem, pretože je *mestom veľkého Kráľa*, ani na svoju hlavu neprisahaj, lebo ani jediný vlas nemôžeš urobiť bielym alebo čiernym. Ale vaša reč nech je ‚áno – áno‘, ‚nie – nie‘. Čo je navyše, pochádza od Zlého.“

---

## **Komentár**

Vo svojom kázaní nás Pán všetkých vyzýva, aby sme boli transparentní, jednoduchí, aby sme si zložili masky, ktoré nám zakrývajú tvár, aby sme sa vyhýbali lži: nech je vaša reč ‚áno, áno‘; ‚nie, nie‘. Všetko, čo sa vymyká tomuto, pochádza od Zlého (porov. Mt 5, 37). Ježiš sa ostro vyjadruje proti pokrytectvu, zatiaľ čo vďačne

chváli tých, v ktorých nie je dvojtvárnosť a klamstvo (porov. Jn 1, 47). Jednoduchý človek vie objaviť seba i druhých ako pravé Božie deti, o ktoré sa treba starať, ktoré treba milovať.

Prví kresťania žili do hĺbky tento spôsob konania samotného Ježiša Krista. V liste svätého Jakuba nachádzame tú istú požiadavku: „Vaše *áno* nech je *áno* a *nie* nech je *nie*, aby ste neprepadli súdu“ (Jak 5, 12). Aj svätý Peter im hovorí, aby odmietli každú zlobu a každý podvod, pokrytectvo, závišť a všetky druhy zlých rečí, aby sa priblížili k Bohu, a „ako novonarodené deti túžte po nefalšovanom duchovnom mlieku“ (1 Pt 2, 1-2).

Pápež František dôrazne hovoril o jazyku pokrytectva, jazyku tých, ktorí nemilujú pravdu. Milujú iba seba, a tak sa snažia oklamať, vtiahnuť druhého do svojho klamstva, do

svojej lži. Majú klamlivé srdce,  
nevedia povedať pravdu.

Podobne ako svätý Peter sa odvoláva  
na nevinnosť detí, na nefalšované  
duchovné mlieko (1 Pt 2, 2): dieťa nie  
je pokrytec, lebo nie je skazené. „Keď  
nám Ježiš hovorí, aby sme s dušou  
dieťaťa hovorili ‚áno, áno‘, ‚nie, nie‘,  
hovorí nám opak toho, čo hovoria  
skazení (...). Prosme dnes Pána, aby  
náš spôsob hovorenia bol spôsobom  
jednoduchosti, spôsobom detí; aby  
sme hovorili ako Božie deti: teda aby  
sme hovorili v pravde lásky“  
(František, *Homília*, 4-VI-2013).

Luis Cruz // FatCamera - Getty  
Images Signature